

A minőség javítása gazdaságunk kulcskérdése

Országos konferencia

Országos minőségügyi konferenciát tartottak csütörtökön Budapesten, a Hotel Intercontinentalban. Az MTE SZ központi szabványosítási és minőségügyi bizottsága által negyedik alkalommal megrendezett tanácskozáson több mint 800 gazdasági vezető, és minőségügyi szakember a minőség megőrzésének, javításának lehetőségeit és feltételeit vitatta meg.

A konferencián számos hozzászóló hangsúlyozta, hogy a minőség javítása mai gazdasági életünk kulcskérdése. Az elért életszínvonal megőrzése és az ország fizetőképességének növeléséhez elengedhetetlen exportnövelés jelentős mértékben a minőség további javításával érhető el. Ennek kapcsán Juhász Ádám ipari államtitkár rámutatott: a magyar gazdaság nem engedheti meg magának azt a fényűzést, hogy a drágán beszerzett nyersanyagokat rossz minőségű munkával tönkretegyék, vagy

hogy a hibátlan termékhez az indokoltnál 20–30 százalékkal több anyagot, energiát és élő munkát használjanak fel. Az államtitkár kiemelte, hogy a termékek minősége alapvetően a vállalatoknál dől el. Feltétlenül szükséges tehát, hogy a gazdálkodó szervezetek mielőbb áttérjenek a hibák regisztrálásáról és utólagos javításáról azok megelőzésére. A jövőben a minőség ellenőrzésének szervezésében be kell épülnie a gyártási folyamatba, és ki kell terjedni minden munkafázisra.

Juhász Ádám hangsúlyozta, hogy a minőség kikényszerítésének természetes eszköze a piaci verseny, és ezzel összekapcsolva az értékarányos árrendszer megteremtése. Azt kell elérni, hogy a gyenge minőségű termékekkel egyáltalán ne lehessen nyereséget elérni, a jó minőségű termék viszont joggal tarthasson igényt az átlagot meghaladó nyereségre is.

Győri Imre Szegeden

Szegedre látogatott tegnap, csütörtökön Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, az Országos Közművelődési Tanács elnöke. A szegedi Ifjúsági Házban előadást tartott az oktatás és közművelődés kapcsolatairól, közös tennivalóiról és az együttműködés aktuális feladatairól, megyénk közép- és felsőfokú oktatási intézményei igazgatóinak, a középiskolák és szakmunkásképző intézetek igazgatói munkaközösségének továbbképzési programja keretében. Dr. Bánfalvi József, az igazgatói munkaközösség elnöke köszöntötte a konferencia résztvevőit, köztük Szabó G. Lászlót, a megyei tanács elnökhelyettesét.

Az Országos Közművelődési Tanács elnöke hangsúlyosan szólt előadásában arról, hogy a közoktatás és közművelődés összefüggésrendszerét szemügyre véve, a nevelés, ismeretnyújtás egészében, mint osztályonkénti feladat, jelentkezik. Különösen fontos az oktatás és az iskolán kívüli közművelődés együtt gondolkodó, közös és egymást feltételező, színvonalas nevelő, műveltségnyújtó, önképzést és önművelést orientáló tevékenysége.

Tárgyalta a Minisztertanács

Kevesebb szabályozás, több önálló kezdeményezés a szocialista munkaverseny szervezésében

(Folytatás az 1. oldalról.)

az, hogy ma mit nyújt a közösségnek. A jutalmazásra rendelkezésre álló összegek növelésére a mai viszonyok között nincs lehetőség, arra azonban mód van, hogy az eredmények szerint jobban differenciáljanak, a kitüntetést és jutalmat valóban a legjobbak kapják, s így azonos összegből több jut a legrátermettebbeknek. Az ilyenfajta differenciálás lehetővé teszi, hogy a szakma, illetve az ágazat kiváló brigádja címet elnyert kollektívák — a brigádok egy-egy tagjára számítva —

kétezer helyett háromezer forintot kapjanak, ugyanígy növelik a Magyar Népköztársaság Kiváló Brigádjának járó fejenkénti háromezer forintot ötezer forintra, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett brigádok egy-egy tagjára számítva háromezer forintot nyolcezer forintra. A vállalati elismerésekkel, kitüntetésekkel járó összegeket központilag nem szabják meg, az a jövőben a vállalatok hatáskörébe tartozik.

A határozat egyértelműen kimondja, hogy a munkaverseny szervezésével, a feltételek biztosításával

kapcsolatos feladatok a vállalati vezetők munkaköri kötelességéhez tartoznak. A szakszervezetek és a KISZ-szervezetek sajátos politikai, nevelő eszközeikkel segítik a dolgozók kezdeményezéseit és erősítik a munkaverseny mozgalmi jellegét.

A Minisztertanács, a SZOT és a KISZ KB felkérte a Fogyasztási Szövetkezetek Országos Tanácsát, az Ipari Szövetkezetek Országos Tanácsát és a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsát, hogy közreműködésükkel segítsék a határozat eredményes végrehajtását.

Január 1-től

Emelkedik néhány tartósan lekötött lakossági takarékbetét kamatlába

1984. január 1-től a pénzügyminiszter módosítja az ifjúsági betét és a lakástakarékosági betét, valamint a takaréklevél után térítendő kamat mértékét, és 1984. március 1-től új, magasabb kamatozású takarékbetét-fajtákkal egészíti ki az eddigieket.

1984. március 1-től évi 6 százalékos, illetőleg évi 7 százalékos kamatozású takarékbetét-könyvbe is lehet pénzmegtakarításokat elhelyezni.

Évi 6 százalékos kamatot azoknak fizetnek, akik betétiüket 2 évre, évi 7 százalékos kamattal pedig azokat, akik betétiüket 3 évre helyezik el. Az erre vonatkozó betétszerződés megszűnése (a betét lejárat előtti felvétele) esetén a pénz tulajdonosa — akárcsak az egyéves lekötés betéteknél — kamatot nem kap.

A lakásra takarékoskodók eddignél nagyobb támogatása érdekében az ifjúsági takarékbetét kamata az alábbiak szerint változik:

— 5 évig tartó takarékoskodás esetén a kamat azonos az eddigivel.

— 6 éven át folytatott takarékoskodás esetén a kamat a jelenlegi évi 5 százalék plusz 1 százalék helyett évi 5 százalék plusz 1,5 százalék.

— 7 éven át folytatott takarékoskodás esetén a kamat a jelenlegi évi 5 százalék plusz 1 százalék helyett évi 5 százalék plusz 3 százalék.

Ez hét év alatt, havi 500 forint betételhelyezés esetén — ami a betétek átlagos 3 és fél éves időtartamú elhelyezésének felel meg — azt jelenti, hogy a betétes

követelése 12 081 forinttal gyarapodik az eddigi 10 088 forinttal szemben. Minthogy a betétes nemcsak az összegyűjtött betét, hanem annak kamata és a kamatkiegészítés után is jogosult külön kölcsönre — a jogszabály szerint igénybe vehető 60 ezer, illetve 70 ezer forint maximumon belül — a 6, illetve 7 év utáni kamatkiegészítés emelése automatikusan növeli a kölcsön összegét, amit a betétes új lakás építése vagy vásárlása esetén évi 3 százalékos kamattal vehet igénybe hosszú lejáratra.

Az ifjúsági betétek kamatkiegészítésének növelésén túlmenően lehetővé válik, hogy a betételhelyező ne csak a rendszeres havi befizetéseit teljesíthesse, hanem egyszerre nagyobb összeget is elhelyezhessen vagy betétvállalását felemelhesse.

A rendelkezés az 1984. január 1. előtt megkötött ifjúsági takarékbetét-szerződésekre is érvényes.

A lakossági betét után a betétes az évi 5 százalékos alapkamaton felül a továbbiakban

7 éven túli lekötés esetén a jelenlegi évi 1 százalék kiegészítés helyett évi 3 százalék kiegészítésben.

10 éven át folytatott takarékoskodás esetén pedig a

jelenlegi évi plusz 2 százalékos helyett évi plusz 4 százalékos kamatkiegészítésben részesül. Vagyis a 10 éves takarékoskodás után elérhető kamat plusz kamatkiegészítés együttesen évi 9 százalékot tesz ki.

A változás a január 1. előtt megkötött lakástakarékosági betétszerződésekre is vonatkozik.

Az előbbi intézkedésekkel összhangban az ugyancsak hosszú lejáratú takarékosági célokra szolgáló takaréklevél kamata is emelkedik a következők szerint:

— egy évet meghaladó betételhelyezés esetén a kamat változatlanul évi 3 százalék.

— a két évet kitöltött betétek a jelenlegi évi 5,5 százalék helyett évi 6,5 százalékkal kamatoznak.

— a három évet kitöltött betétek a jelenlegi évi 6 százalék helyett évi 7 százalékkal kamatoznak.

— az öt évet kitöltött betétek a jelenlegi évi 7 százalék helyett évi 8 százalékkal kamatoznak.

— a hét évet kitöltött betétek a jelenlegi évi 8 százalék helyett évi 9 százalékkal kamatoznak.

A kamatváltozásra vonatkozó rendelkezések a takaréklevél esetében is visszamenőleges hatályúak. (MTI)

Január elsejétől új útlevélek

Egyszerűbb, gyorsabb engedélyezés

A jövő év január elsején hatályba lépnek a külföldre utazásról és az útvelekről szóló jogszabályokat módosító rendeletek. Erről tartott tegnap, csütörtökön délelőtt sajtótájékoztatót a MUOSZ-székház Rózsa Ferenc-terében Drucker Tiborné rendőr ezredes, a Belügyminisztérium útvelosztályának vezetője.

Eddig — az 1978. évi 20. számú törvényerejű rendelet alapján — a következő nyolc útlevéltípust alkalmazták: diplomata, külügyi, szolgálati, szolgálati hajós, szocialista országokba szóló (piros), Európán kívüli szocialista és a nem szocialista országokba szóló (kék), a külföldön élő magyar állampolgárok részére kiállított és a csoportos útlevél.

1984. január 1-től négyféle útlevélet adnak ki. Mégpedig diplomata (sötétbarna), szolgálati (piros), magán (méllykék) és külföldön élők (méllykék) útlevélét.

A magánútlevéllel valamennyi országba lehet utazni. Szocialista országokba évente többször is, a nem szocialista országokba utazás — magánútlevél — évente egy alkalommal engedélyezhető. Egyéni turistautazást a magyar állampolgár ugyan továbbra is három évenként tud tenni — hiszen a Magyar Nemzeti Bank háromévenként biztosít valutát —, de közben utazhat látogatásba, vagy részt vehet utazási iroda által szervezett társasutazáson.

— Korlátozza-e a jugoszláviai utazás a nem szocialista országokba történő utazási lehetőséget? — kérdezte a Délmagyarország.

— Csak abban az esetben, ha egyéni turistaként utazik valaki és ezzel kimerítette valutakeretét. Egyébként még ugyanabban az évben engedélyezhető a nem szocialista országokba történő látogatás és társasutazás is.

— Milyen változások várhatóak január 1-től a kishatárforgalomban, változik-e a határátlépési engedélyek kiadásának menete?

— Nem lesz változás a kishatárforgalomban, csupán annyi, hogy ezután egy át-

lépés illetéke nem 20, hanem 100 forint lesz — válaszolta Drucker Tiborné.

Nagy sikerre számíthat a lakosság körében az az egyszerűsítő intézkedés is, hogy január elsejétől lényegesen kevesebb kérdést tartalmazó útlevélkérdőlapok kerülnek forgalomba, amelyek továbbra is az utazási irodákban, illetve a postán szerezhetők be. A bolgár, csehszlovák, román, jugoszláv, lengyel, az NDK és a szovjet utazásokhoz szükséges útlevélkérdőlap mérete mindössze 10,5x14,5 centiméter, és csak tizenegy kérdésre kell választ adni. Korábban négyoldalas volt a nem szocialista országokba utazáshoz szükséges kérdőlap, most kétoldalas, és az eddiginél hetvennél kevesebb kérdést tartalmaz. További könnyítést jelent az is, hogy nem kell azoknak a sorköteles fiataloknak, akik még nem teljesítették katonai szolgálatukat, a megyei hadkiegészítő parancsnokság engedélyét mellékelniük, ha külföldi tartózkodásuk időtartama nem haladja meg a 30 napot.

Mindazoknak, akiknek érvényes útlevéllelben 1984. január 1. előtt kiadott és még fel nem használt kiutazási engedély van, nem kell útlevélet kérniük, azzal utazhatnak az érvényességi időben. Az útvelekek cseréjét fokozatosan végzik. Aki 1984. január 1. után nyújt be útlevélkérelmet, annak már az újfajta útlevélet adja ki a hatóság és a régi (vagy régiéket) bevonja. Akinek két-féle (kék és piros) útvele van, mindkettőt mellékelnie kell az útlevélkérelemhez. A bevont régi útvelelben levő fej nem használt kiutazási engedélyt illetékmertesen átvezetik az új útvelelbe.

A sajtótájékoztatóra arra a kérdésre is feleletet kaptunk, hogyan utazhatnak az egyéni külföldi munkavállalók. Köztudott, hogy magyar állampolgár külföldön csak engedéllyel vállalhat munkát. Az engedélyt a munkavállaló munkahelyének felügyeleti szerve adja ki.

— Változnak-e az útvelel-illetékek január elsejétől? — Erre dr. Csúcs László, a

Pénzügyminisztérium illetékosztályának vezetője válaszolt.

— Minden területen változás lesz. A korábbi 49-féle illeték helyébe összesen öt alapszabvány „lép”. Így Bulgáriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, az NDK-ba, Romániába, Szovjetunióba (magán és szolgálati célból) 350 forint, Jugoszláviába (látogató, egyéni és társasturista) 350 forint, egyszerű tranzit utazásra Jugoszlávián keresztül Bulgáriába 50 forint. Az Európán kívüli szocialista és nem szocialista országokba magánútlevél (látogató, egyéni és társasturista) 350 forint. A szolgálati célú útlevélhez 350 forint illetéket kell fizetni.

Újdonság még, hogy soron kívüli ügyintézkést is lehet kérni, rendkívül indokolt esetekben, váratlan családi eseményeknél. Ezért külön 100 forintos illetéket kell leróni.

A részletes rendelet a tudnivalókkal együtt a Házi Jogtanácsadó decemberi kiadványában jelenik meg.

Bagaméry László



Somogyi Károlyné felvétele

Az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóság szegedi szakaszmérnökségének kivitelezésében készül a több mint négy és fél millió forintos költségvetésű új partfal a Tisza bal oldalán, az újszegedi részen. A város egyik legnagyobb beruházással készülő építménye a 115 centiméter magas, másfél kilométeres partszakaszon húzóadó védőfal építési munkálatai; a befejező szakaszhoz érkeztek el

Végső búcsú Kiss Károlytól

Mély részvétellel vettek búcsút csütörtökön a Mező Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjában Kiss Károlytól, a munkásmozga-

lom régi, érdemes harcosától, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagjától, a Szakszervezetek Országos Tanácsának alelnökétől. A ravatalnál állami, párt- és társadalmi életünk több vezetője állt díszőrséget; lerótták kegyeletüket volt harcostársai, munkatársai, barátai, mindazok, akik tisztelték, szerették.

Az MSZMP Központi Bizottsága nevében Korom Mihály, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára búcsúzott az elhunytól. Megállapította: Kiss Károly felnőtté válásától élete utolsó napjáig elkötelezett harcosa volt a kommunista mozgalomnak, a szocialista fejlődésnek.

A SZOT elnöksége, a Magyar Ellenállók, Antifasiszták Szövetsége, a család és a szervezett dolgozók nagy közössége nevében Gál László, a SZOT főtitkárhelyettese idézte Kiss Károly alakját. A barátok nevében Kroó László, az egykori harcos társ búcsúzott az elhunytól.

A gyászszertartás az Internacionálé hangjaival ért véget.